

**Справка**  
**о проделанной работе по противодействию терроризму и экстремизму**  
**в МБОУ «СОШ с. Даттах»**  
**за 2022 - 2023 учебного года**

Терроризм и экстремизм - это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное, общество. Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде молодёжи, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Социальная и материальная незащищённость молодёжи, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения - вот только некоторые из причин, позволяющих говорить о возможности лёгкого распространения радикальных идей среди молодёжи.

Период с 1.09.2022 по 29.04.2023г. школе проведён цикл информационных часов и мероприятий по профилактике экстремизма и терроризма в молодёжной среде. Целями проведённых мероприятий явились консолидация общества для противодействия терроризму, формирование гражданской позиции у подрастающего поколения, противодействие идеологии терроризма, привитие традиционных духовно-нравственных ценностей.

Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. К этой дате был приурочен ряд мероприятий, посвящённых проблемам борьбы против терроризма и экстремизма.

Часы общения прошли:

В 6 классе проведен классный час «Что такое терроризм?» с приглашением

В 7 классе проведена беседа «Мы против терроризма».

В 9 классе проведен час общения «Терроризм – главная угроза человечества». На беседу был приглашён участковый инспектор. А также педагог ДНВ Ханакаев И. У.

В ходе беседы были раскрыты понятия таких слов как: «терроризм», «теракт» и причины, порождающие желание совершать террористические акты.

В конце беседы была организована дискуссия по вопросам:

- Есть ли надежда, что человечество будет жить без потрясений и конфликтов?
- Что должно для этого измениться в мире?
- Отчего происходит зло и кто повинен в этом?

В школе также прошло мероприятие на тему: «Учимся жить в многоликом мире», организатором мероприятия был учитель истории Жасаев К. Г. На мероприятии присутствовали обучающиеся 6 - 8 классов.

Цель мероприятия – информационное противодействие терроризму, формирование активной гражданской позиции у всех категорий граждан.

Ученикам было рассказано, что терроризм и экстремизм сегодня стали серьезнейшей проблемой, с которой человечество вошло в XXI столетие.

Учащиеся узнали, что именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для настоящего общества идеологии.

В 9 классе классным руководителем Сайдуллаевой М. Ю. проведён урок на тему «Терроризм – угроза 21 века», в ходе которого ребята узнали о сущности терроризма, его типах. В ходе урока ребятам были предложены вопросы:

- почему возникают конфликты?;
- причины возникновения экстремизма;
- как вы относитесь к терроризму и экстремизму?;
- какие формы и методы борьбы вы можете предложить?

В школе для учащихся 9-11 классов прошло мероприятие по предостережению и недопущению вовлечения молодёжи в деятельность террористических и экстремистских организаций.

Цель мероприятия – информационное противодействие терроризму и экстремизму, формирование активной гражданской позиции у всех категорий граждан.

Мероприятие прошло в форме беседы с участием педагога по ДНВ Ханакаева И. У. и классных руководителей 9-11 классов.

Ученикам было рассказано, что терроризм и экстремизм сегодня стали серьёзнейшей проблемой, с которой человечество вошло в XXI столетие.

Учащиеся узнали, что именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для настоящего общества идеологии.

Также в течение года в школе прошли информационные часы. Программа информационных часов включала в себя беседы, раздачу буклетов, демонстрацию тематических видеороликов.

Классные часы: «Мир без террора», «Что такое экстремизм?», «Терроризм – угроза обществу», «Мы против экстремизма», «Толерантность и межнациональные конфликты. Как они связаны?», «Скажем террору – НЕТ!»

Также зам. директора по ВР был проведён информационный час «Терроризм – зло против человечества» для учащихся 10-11 классов.

Цель: объяснить сущность терроризма, его типы и цели; совершенствовать знания о терроризме, основы безопасности в ЧС.

С учащимися 8-9 класса учителем обществознания Жасаевым К. Г. проведён урок «Конституция РФ о межэтнических отношениях».

Среди учащихся 5-6 классов прошёл конкурс рисунков на тему «Терроризму – НЕТ». Провела конкурс учитель ИЗО Сарсенбеева К. Н.

Выводы:

Проводя мероприятия по профилактике терроризма и экстремизма среди обучающихся нашей школы, мы постарались внести определённый положительный результат в воспитание учащихся, так как при этом использовались различные формы работы, вызывающие интерес у детей, совершенствовалась правовая культура, воспитывалось и продолжает воспитываться толерантное отношение к окружающим, другим народам, традициям, обычаям. Следует отметить, что отсутствие проявлений экстремистского характера среди учащихся школы свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.

Зам. директора по ВР \_\_\_\_\_ / М. Ю. Сайдуллаева/